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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 
 

Εισαγωγή

Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  του  Σχολείου  (άρθρο  37,  Ν.4692/2020)  επιδιώκει  να
εξασφαλίσει τις προϋποθέσεις και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο
καλύτερα γίνεται το έργο του και να επιτυγχάνεται ο στόχος της προσχολικής αγωγής σύμφωνα με το
ισχύον θεσμικό πλαίσιο.

Ο  Κανονισμός  βασίζεται  σε  όσα  προβλέπονται  από  την  πολιτεία  για  την  εκπαίδευση  και  τη
λειτουργία των σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές  και είναι προσαρμοσμένος
στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του νηπιαγωγείου και τα χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής
και ευρύτερης κοινότητας. 

       

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχτηκε ύστερα από εισήγηση της προϊσταμένης του
νηπιαγωγείου , με τη συμμετοχή  των μελών του διοικητικού συμβουλίου του συλλόγου γονέων και
κηδεμόνων του δημοτικού σχολείου και νηπιαγωγείου Ματαράγκας καθώς και εκπροσώπου του Δήμου
Σοφάδων. Εγκρίνεται  από τη  Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου  που έχει την παιδαγωγική ευθύνη
του σχολείου καθώς και από το Διευθυντή ΠAIΘ) ρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης  .

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται με κάθε
πρόσφορο  μέσο  στους  γονείς/κηδεμόνες  και  αναρτάται  με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους  στον
ιστότοπο του νηπιαγωγείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής  κοινότητας:
της προϊσταμένης του νηπιαγωγείου,  του βοηθητικού προσωπικού,  των μαθητών, των γονέων και
κηδεμόνων. 

Ο κανονισμός, όταν κρίνεται  αναγκαίο, θα  επικαιροποιείται   μέσω της προβλεπόμενης από τον
νόμο  συμμετοχικής  διαδικασίας  όλων  των  μελών  της  σχολικής  κοινότητας,  έτσι  ώστε  να
συμπεριλαμβάνει  νέες  νομοθετικές  ρυθμίσεις,  να  ανταποκρίνεται  στις  αλλαγές  των  συνθηκών
λειτουργίας του σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων
και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο
ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική
λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από
τα  μέλη  της  σχολικής  κοινότητας  ως  προκλήσεις  και  ευκαιρίες  βελτίωσης,  ανάπτυξης  και
ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν την προσωπικότητά
τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες έχουν
βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες ζωής,
όπως η δημιουργικότητα, ο αυτοέλεγχος, η συναίσθηση της ευθύνης, η συνεργασία, η ενσυναίσθηση, η
αλληλεγγύη,  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αλληλοκατανόηση,  η  αποδοχή  της  διαφορετικότητας,  ο
σεβασμός όλων σε από κοινού συμφωνημένους κανόνες, η περιβαλλοντική συνείδηση, η προστασία της
υγείας, καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.  

Μέσω των συμφωνημένων αρχών/κατευθύνσεων του Κανονισμού του Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται:  
• Να  εξασφαλίζεται  ένα  υποστηρικτικό  πλαίσιο  για  να  πραγματοποιείται  με  επιτυχία  το

εκπαιδευτικό  έργο  και  η  απρόσκοπτη  συμμετοχή  όλων  των  μαθητών/μαθητριών  στην
εκπαιδευτική διαδικασία.  
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• Να αναπτύσσεται κατάλληλο κλίμα για την ανάπτυξη της προσωπικότητας του κάθε νηπίου,
αλλά και όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 

• Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. 
• Να δημιουργείται πλαίσιο συνθηκών για ουσιαστική μάθηση και εργασία. 

 

Λειτουργία του Σχολείου

1. Προσέλευση ,παραμονή και αποχώρηση των νηπίων  από το νηπιαγωγείο

       Σύμφωνα με το ΠAIΘ) .Δ.  79 (άρθρ.  18,  Τεύχους Α΄ του ΦΕΚ109/01.08.2017),  το καθημερινό
ημερήσιο  σχολικό  πρόγραμμα αρχίζει  με  την  προσέλευση  των νηπίων –  προνηπίων  στο  χώρο του
σχολείου την ώρα που προβλέπεται στο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο ΠAIΘ) ρόγραμμα.

Σύμφωνα με το άρθρο 52 του ν. 4807/2021 (Α΄96) εισήχθη στο πρόγραμμα σπουδών και στο
Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο ΠAIΘ) ρόγραμμα όλων των τύπων σχολικών μονάδων υποχρεωτικής εκπαίδευσης η
διδακτική ενότητα με τίτλο «Εργαστήρια  Δεξιοτήτων». Για το σχ.έτος 2021-2022 επιλέχτηκαν να
υλοποιηθούν τα εξής θέματα για κάθε θεματική ενότητα.Συγκεκριμένα :

Για  την  1η   θεματική  ενότητα”  Ζω καλύτερα-Ευ  ζην”και  από  την  υποενότητα  “Διατροφή-
Αυτομέριμνα,  Οδική  ασφάλεια”  επιλέχθηκε  το  θέμα:”  Η  τροφή  μου  ...η  δύναμή μου”!  το  οποίο  θα
υλοποιηθεί από τον  Οκτώβριο έως τον Νοέμβριο του 2021.

Για την 2η θεματική ενότητα ”Φροντίζω το περιβάλλον” και από την υποενότητα “Οικολογία-
ΠAIΘ) αγκόσμια  και  τοπική  φυσική  κληρονομιά”  επιλέχθηκε  το  θέμα:”Ανακυκλώστε  και  τον  πλανήτη
σώστε”! το οποίο θα υλοποιηθεί από τον Δεκέμβριο του 2021 έως τον Ιανουάριο του 2022.

για την 3η   θεματική ενότητα” Ενδιαφέρομαι και ενεργώ-Κοινωνική συναίσθηση και ευθύνη”
και από την υποενότητα “Ανθρώπινα δικαιώματα” επιλέχθηκε το θέμα: “Κι εγώ και συ κι όλοι μαζί”! το
οποίο θα υλοποιηθεί από το Φεβρουάριο έως το Μάρτιο του 2022.

για  την  4η   θεματική  ενότητα”Δημιουργώ  και  καινοτομώ-Δημιουργική  σκέψη  και
πρωτοβουλία”και  από  την  υποενότητα  “STEM-εκπαιδευτική  ρομποτική”  επιλέχθηκε  το  θέμα:
“Γύρω,γύρω....όλοι”! το οποίο θα υλοποιηθεί από τον  Απρίλιο έως το Μάιο του 2022.

Επίσης,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  53  του  ν.  4807/2021(Α’96)  εισάγεται  στο  υποχρεωτικό
πρόγραμμα των νηπιαγωγείων της χώρας δράση για τη δημιουργική ενασχόληση των μαθητών/τριών
με την αγγλική γλώσσα μέσω της οργάνωσης και υλοποίησης δραστηριοτήτων κατά τη διάρκεια των
οποίων οι μαθητές/τριες αλληλεπιδρούν με έναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠAIΘ) Ε06 Αγγλικής Φιλολογίας
παρουσία του/της νηπιαγωγού. Με την υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Β΄ 3311) Υπουργική Απόφαση
ορίζεται η διάρκεια ενασχόλησης των μαθητών/τριών με την αγγλική γλώσσα και ρυθμίζεται κάθε
θέμα σχετικό με την εφαρμογή του προγράμματος.

Η έναρξη, η λήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος, τα διαλείμματα, ο
χρόνος διδασκαλίας ανά διδακτική ώρα καθώς και η έναρξη και λήξη του διδακτικού έτους, οι μέρες
αργιών  και  διακοπών   καθορίζονται  από  τις  κείμενες  διατάξεις  και  αποφάσεις   του  ΥΠAIΘ) ΑΙΘ.
Ανακοινώνονται  στους γονείς με την έναρξη του διδακτικού έτους με σχετικό έντυπο και παράλληλα
αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Νηπιαγωγείου.ΠAIΘ) ροκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της
σχολικής χρονιάς, η ομαλή προσαρμογή των προνηπίων  δύναται να εφαρμόζεται ευέλικτο ωράριο
παραμονής στο Νηπιαγωγείο κατά τις πρώτες δύο εβδομάδες λειτουργίας.

Για το σχολικό έτος 2021-2022 το πρόγραμμα του σχολείου, το οποίο λειτουργεί με το υποχρεωτικό
ωράριο διαμορφώνεται ως εξής:

 ΠAIΘ) ροσέλευση και υποδοχή των νηπίων στο νηπιαγωγείο: 8.15- 8:30 
 Λήξη προγράμματος -  αποχώρηση νηπίων : 13.00 (Σύμφωνα με την  Φ.7/110913/Δ1 απόφαση

της Υφυπουργού ΠAIΘ) αιδείας και Θρησκευμάτων ΦΕΚ Β΄ 4361/21-09-2021) 
Για το σχολικό έτος 2021-2022 έχει  ληφθεί   μέριμνα για αποφυγή του συγχρωτισμού και   τον

περιορισμό  των  επαφών  μεταξύ  μαθητών/τριών-γονέων-προσωπικού  κατά  την  προσέλευση  και
αποχώρηση από το Νηπιαγωγείο. Κατά την ώρα  αναχώρησης των παιδιών στις 13.00  έχει δοθεί ένα
ολιγόλεπτο (5΄+/- )  εύρος χρόνου που έχει προκαθοριστεί σε συνεννόηση με τους γονείς/κηδεμόνες. 
  Η ασφαλής προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών γίνεται με ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων.Η
έγκαιρη  προσέλευση  και  η  καλά  οργανωμένη  και  ελεγχόμενη  αποχώρηση  είναι  απαραίτητες
προϋποθέσεις για την επιτυχή πραγματοποίηση του διδακτικού έργου και την  εύρυθμη λειτουργία του
σχολείου γενικότερα και διασφαλίζoυν την ασφάλεια των νηπίων και του προσωπικού του σχολείου.υν την ασφάλεια των νηπίων και του προσωπικού του σχολείου.

Τουναντίον η πρόωρη ή και καθυστερημένη προσέλευση και αποχώρηση δυσχεραίνει και παρακωλύει
σημαντικά όχι μόνο το εκπαιδευτικό, αλλά και το διοικητικό έργο της προϊσταμένης ,ενώ ταυτόχρονα
αποτελεί κακό παράδειγμα προς μίμηση για τα νήπια που φοιτούν στο νηπιαγωγείο. Η εκπαιδευτικός
υποδέχεται τα νήπια στην είσοδο του σχολείου και οι γονείς/κηδεμόνες-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη
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διάρκεια του χρόνου λειτουργίας του σχολείου  δεν παρευρίσκεται  εντός του νηπιαγωγείου χωρίς
άδεια  κανείς πέραν του προσωπικού και των μαθητών. 

Για  λόγους  ασφαλείας  των  μαθητών/μαθητριών,  αλλά  και  για  την  ομαλή  λειτουργία  του
προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει με τη λήξη της προσέλευσης. 

Οι μαθητές και  οι μαθήτριες σε καμία περίπτωση δεν αποχωρούν από το σχολείο πριν τη λήξη του
ωραρίου. Οι γονείς/κηδεμόνες προσέρχονται έγκαιρα για την παραλαβή των νηπίων, παραμένουν έξω
από την είσοδο του σχολείου, χωρίς να παρεμποδίζουν τη διαδικασία αποχώρησης. Κάθε καθυστέρηση
στην προσέλευση των συνοδών δημιουργεί κινδύνους για την ασφάλεια των νηπίων και παρεμποδίζει
τη  λειτουργία  της  σχολικής  μονάδας.  Σε  περιπτώσεις  δυσμενών  καιρικών  συνθηκών,  το  σχολείο
δύναται να τροποποιήσει τη διαδικασία προσέλευσης/αποχώρησης, ώστε να μειωθεί στο ελάχιστο η
έκθεση  γονέων  και  μαθητών  στις  καιρικές  συνθήκες  δίχως  να  τεθεί  σε  κίνδυνο  η  ασφάλεια  των
μαθητών.  
         Αιτήματα γονέων για πρόωρη αποχώρηση ή καθυστερημένη προσέλευση νηπίων για λόγους
ιατρικής  υποστήριξης  ή  θεραπευτικής  παρέμβασης  γίνονται  δεκτά  κατόπιν  προσκόμισης  σχετικής
βεβαίωσης από δημόσιο φορέα, από την οποία προκύπτει με ακρίβεια η ανάγκη της ανωτέρω απουσίας,
καθώς και ο ακριβής χρόνος αυτής.  Όταν μαθητής/τρια για λόγους ασθένειας ή για εξαίρετες μόνο
περιπτώσεις χρειάζεται να αποχωρήσει πριν τη λήξη του διδακτικού ωραρίου, λαμβάνονται όλα τα
απαραίτητα μέτρα ασφάλειας, όπως τηλεφωνική ενημέρωση  και παραλαβή των  νηπίων με ευθύνη
των γονέων. 

                 2.   Συμπεριφορά – δικαιώματα- υποχρεώσεις των μελών της σχολικής κοινότητας

         2α. Συμπεριφορά – δικαιώματα- υποχρεώσεις νηπίων - Παιδαγωγικός έλεγχος 

Οι μαθητές/μαθήτριες επιδεικνύουν έμπρακτα σεβασμό, με τη στάση τους, προς κάθε μέλος της
σχολικής κοινότητας. Συμμετέχουν ενεργά και ισότιμα στη διαδικασία σύναψης του συμβολαίου της
τάξης-σχολείου  μέσα  από  συλλογικές,  δημοκρατικές  διαδικασίες  διαλόγου  και  συναπόφασης.
Συνδιαμορφώνουν, προασπίζονται και τηρούν τους κανόνες της τάξης και συμμετέχουν ενεργά στην
καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία.

Αποφεύγεται κάθε συμπεριφορά, χειρονομία ή λόγος που δεν θα σεβόταν τους εκπαιδευτικούς, τα
παιδιά ή τις οικογένειες. Τα παιδιά δεσμεύονται να συμβουλεύονται έναν εκπαιδευτικό σε περίπτωση
«άλυτης» διαμάχης.

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους
της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του Σχολείου, τον οφειλόμενο σεβασμό στην εκπαιδευτικό και το
προσωπικό  του  σχολείου, στον/στην  συμμαθητή/συμμαθήτρια και  στη  σχολική  περιουσία, αποτελούν
αντικείμενο συνεργασίας της εκπαιδευτικού της τάξης με την ΠAIΘ) ροϊσταμένη της σχολικής μονάδας και
τους γονείς, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους.

Οι γονείς/κηδεμόνες ενημερώνονται από το Σχολείο για την όποια μη αποδεκτή συμπεριφορά των
παιδιών τους. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική
αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.

    2β.   Συμπεριφορά - Υποχρεώσεις γονέων και εκπαιδευτικών 

            Οι γονείς-κηδεμόνες φροντίζουν
 να  επικαιροποιούν  τα  στοιχεία  επικοινωνίας  τους  και  να  ενημερώνουν  άμεσα  την

προϊσταμένη για κάθε αλλαγή, ώστε το νηπιαγωγείο να έχει τα ισχύοντα τηλέφωνά τους και
τις έγκυρες ηλεκτρονικές διευθύνσεις τους για την αποστολή ενημερωτικών σημειωμάτων .

 να  επισκέπτονται  τακτικά  την  ιστοσελίδα  του  Νηπιαγωγείου,  ή  να  αξιοποιούν  κάθε
πρόσφορο μέσο επικοινωνίας που παρέχεται από το Νηπιαγωγείο και να ενημερώνονται για
τα θέματα του Νηπιαγωγείου. 

 σε έκτακτες περιπτώσεις θα πρέπει να έχουν φροντίσει είτε οι ίδιοι ή πρόσωπα που έχουν
εξουσιοδοτήσει να είναι άμεσα διαθέσιμοι. 

 Να προσκομίζουν έγκαιρα τα έγγραφα και  δικαιολογητικά (Α.Δ.Υ.Μ.,  βιβλιάριο εμβολίων,
υπεύθυνες δηλώσεις, κλπ) που τους ζητούνται από το σχολείο.

 Να γνωστοποιούν  εμπιστευτικά  στην    νηπιαγωγό   κάθε  ιδιαιτερότητα  που  αφορά  στη
σωματική  και  ψυχική  υγεία  του  μαθητή,  καθώς  και  οποιαδήποτε  αλλαγή  στο  στενό  ή
ευρύτερο  οικογενειακό  περιβάλλον  που  μπορεί  να  επηρεάζει  τη  ζωή  του  παιδιού  (π.χ.
διαζύγιο,  νέο  μωρό,  θάνατος  συγγενικού  ή  οικείου  προσώπου,  κλπ),  προκειμένου  η
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νηπιαγωγός να κατανοήσει καλύτερα τις ψυχικές του ανάγκες και να τις συμπεριλάβει στην
παιδαγωγική της προσέγγιση.

 Σε περίπτωση διαζευγμένων γονέων,  να ενημερώνουν το νηπιαγωγείο ποιος από τους δύο
γονείς  έχει  την  κηδεμονία,  προσκομίζοντας  τα  απαραίτητα  δικαιολογητικά  έγγραφα.  Οι
γονείς που ασκούν τη γονική μέριμνα, αλλά τους έχει αφαιρεθεί η επιμέλεια του παιδιού
τους, λόγω διάστασης ή διαζυγίου, έχουν δικαίωμα εισόδου στο χώρο του σχολείου κατόπιν
συνεννόησης  με  την  προϊσταμένη,  προκειμένου  να  ενημερώνονται  για  την  πρόοδο  των
παιδιών  τους  και  να  συμμετέχουν  σε  εκδηλώσεις  και  σχολικές  εορτές
(Φ7/517/127893/Γ1/13-10-2010).

 Φροντίζουν  ώστε  το  παιδί  να  έρχεται  έγκαιρα  και  ανελλιπώς  στο  σχολείο  και  να
ενημερώνουν αυθημερόν σε περίπτωση απουσίας του. 

 Φροντίζουν να εκπαιδεύουν  το παιδί τους ώστε να αποκτήσει, στο μέτρο του δυνατού για
το  καθένα,  τις  απαραίτητες  δεξιότητες  αυτοεξυπηρέτησης  στο  φαγητό  ,στην  τουαλέτα
κ.λ.π. και να κατακτήσει τις βασικές συνήθειες υγιεινής.

 Κανένας ενήλικος δεν έχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί κανένα παιδί
εκτός της οικογένειας του στο χώρο του νηπιαγωγείου. Σε περίπτωση που υπάρξει θέμα με
κάποιο μαθητή, ενημερώνεται πρώτα ο γονέας από την εκπαιδευτικό  και συνεργάζεται με
το σχολείο για την επίλυσή του.

Σε περίπτωση που υπάρχει κάτι που δυσαρεστεί, προβληματίζει ή ενοχλεί τους γονείς σε
σχολικό επίπεδο, θα πρέπει να το συζητούν αρχικά με την  εκπαιδευτικό του νηπιαγωγείου.

Η  Προϊσταμένη 
 Συμβάλλει στη δημιουργία κλίματος δημοκρατικής συμπεριφοράς  των νηπίων και είναι

υπεύθυνη,  για την ομαλή λειτουργία του σχολείου.  
 Ενημερώνεται   για την εκπαιδευτική νομοθεσία,  τις  εγκυκλίους και  τις  αποφάσεις  που

αφορούν τη λειτουργία του Σχολείου.  
 Λαμβάνει  μέριμνα  για  την  εξασφάλιση  παιδαγωγικών  μέσων  και  εργαλείων,  την  καλή

χρήση  τους  στη  σχολική  τάξη,  τη  λειτουργικότητα  και  την  αντικατάστασή  τους,  σε
περίπτωση φθοράς.

 Είναι υπεύθυνη,  για την καθαριότητα και αισθητική των χώρων του Νηπιαγωγείου, καθώς
και για την προστασία της υγείας και ασφάλειας των νηπίων. 

  Έχει την ευθύνη για τη διαμόρφωση θετικού κλίματος στο σχολείο,  για την ανάπτυξη
αρμονικών σχέσεων ανάμεσα στα μέλη της σχολικής κοινότητας.

   Η εκπαιδευτικός 
 Εκπαιδεύει τους μαθητές και τις μαθήτριες, σύμφωνα με τους σκοπούς και τους στόχους

της προσχολικής εκπαίδευσης. 
 ΠAIΘ) ροετοιμάζει  καθημερινά  και  οργανώνει  την  εκπαιδευτική  διαδικασία,  εφαρμόζοντας

σύγχρονες και κατάλληλες μεθόδους διδασκαλίας, με βάση τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες
των μαθητών/μαθητριών. 

 Συνεργάζεται με τα νήπια, σεβόμενη  την προσωπικότητά τους, καλλιεργεί και εμπνέει σ’
αυτά, κυρίως με το παράδειγμά της, δημοκρατική συμπεριφορά. 

 Μεριμνά για τη δημιουργία κλίματος αρμονικής συνεργασίας και συνεχούς και αμφίδρομης
επικοινωνίας με τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών, και τους ενημερώνει για τη φοίτηση,
τη συμπεριφορά και την εξέλιξη των παιδιών τους. 

 Φροντίζει  για  την  πρόοδο όλων των μαθητών/μαθητριών  και  τους προσφέρει  παιδεία
διανοητική, ηθική και κοινωνική.  

 Συμβάλλει  στην  εμπέδωση  ενός  ήρεμου,  θετικού,  συνεργατικού,  συμπεριληπτικού,
εποικοδομητικού σχολικού κλίματος. 

 Ενδιαφέρεται για τις συνθήκες ζωής των μαθητών/μαθητριών της στην οικογένεια και στο
ευρύτερο  κοινωνικό  περιβάλλον,  λαμβάνει  υπόψη  της  παράγοντες  που  επηρεάζουν  την
πρόοδο  και  συμπεριφορά  των  μαθητών/μαθητριών  της  και  υιοθετεί  κατάλληλες
παιδαγωγικές ενέργειες, ώστε να αντιμετωπισθούν πιθανά προβλήματα. 

 Ενθαρρύνει τα παιδιά να συμμετέχουν ενεργά στη διαμόρφωση και λήψη αποφάσεων για
θέματα που αφορούν τα ίδια και το σχολείο και καλλιεργεί τις αρχές και το πνεύμα της
αλληλεγγύης και  της συλλογικότητας. 

 Συνεργάζεται  με   τους γονείς  και  τα αρμόδια  Στελέχη Εκπαίδευσης για  την καλύτερη
δυνατή  παιδαγωγική  αντιμετώπιση  προβλημάτων  συμπεριφοράς,  σεβόμενη  την
προσωπικότητα  και  τα  δικαιώματα  των  νηπίων   και  ειδικότερα  λαμβάνει  μέριμνα
προκειμένου να υποστηριχθούν οι μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες καθώς και οι
οικογένειές τους.
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 Ανανεώνει και εμπλουτίζει τις γνώσεις της, σχετικά με τις επιστήμες της αγωγής τόσο
μέσω των διάφορων μορφών επιμόρφωσης, που παρέχονται θεσμικά από το σύστημα της
οργανωμένης εκπαίδευσης, όσο και μέσω της αυτοεπιμόρφωσης.  

3.Πρόληψη φαινομένων Βίας και Σχολικού εκφοβισμού

Η  σχολική  βία   στο  σχολικό  περιβάλλον  αποτελεί  ένα  ανησυχητικό  φαινόμενο  με  πολλαπλές
αρνητικές  επιπτώσεις,  το  οποίο  συνδέεται  άμεσα  με  την  κοινωνική  ανισότητα,  τον  κοινωνικό
αποκλεισμό,  τη  ματαίωση  και  τη  διαφορετικότητα.  ΠAIΘ) ρόκειται  για  ένα  φαινόμενο  πολυπρισματικό,
καθώς οφείλεται  σε πληθώρα παραγόντων,  έχει πολλές συνέπειες και  εμπλέκει  ένα μεγάλο αριθμό
προσώπων.Ακόμα  και  τα  παιδιά  της  προσχολικής  ηλικίας  είναι  ικανά  να  αναπτύξουν  επιθετική
συμπεριφορά.  Η  συγκεκριμένη  ηλικία  είναι  αρκετά  ευαίσθητη  και  ο  οποιοσδήποτε  χειρισμός  θέλει
ιδιαίτερη προσοχή.

    H  ανάπτυξη  θετικού  σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της  διαδικασίας
πρόληψης  ή/και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  παρενόχλησης,  εξαναγκασμού  και  σχολικού
εκφοβισμού. Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος σεβασμός, η
αποδοχή  της  διαφορετικότητας,  η  προώθηση  της  συνεργασίας  με   τους  αρμόδιους  φορείς,  η
συνεργασία του Σχολείου με την οικογένεια, κ.ά.

    Το δικαίωμα των μαθητών στην ασφάλεια και την προστασία, καθιστά αναγκαία και απαραίτητη
την πρόληψη και την υπεύθυνη αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. Για κάθε παιδί είναι σημαντικό
να  υπάρχει  ένα  ασφαλές  περιβάλλον  μάθησης  με  θετική  αντιμετώπιση  όλων  των  μαθητών,  ένα
μαθησιακό περιβάλλον, όπου όλα τα παιδιά θα αισθάνονται άνετα, ασφαλή και με αυτοπεποίθηση.  Η
ύπαρξη  ενός  θετικού  σχολικού  περιβάλλοντος  θέτει  τις  προϋποθέσεις  για  την  επιτυχή  εξέλιξη  κι
ανάπτυξη των παιδιών σε κοινωνικό και ακαδημαϊκό επίπεδο.

        Η καλή συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας, αλλά και η συνεργασία του σχολείου με
τους αρμόδιους κοινωνικούς φορείς και κοινωνικές υπηρεσίες,  μόνο θετικά αποτελέσματα μπορεί να
επιφέρει  στην  πρόληψη,  αλλά  και  αποτελεσματική  αντιμετώπιση  και  επίλυση  ανάλογων  πιθανών
περιστατικών. 

4.  Σχολικές  Εκδηλώσεις - Δραστηριότητες

Σχολικές δράσεις θεωρούνται όλες οι προγραμματισμένες και κατάλληλα σχεδιασμένες δράσεις του
σχολείου που συμπληρώνουν και εμπλουτίζουν τα προγράμματα σπουδών. ΠAIΘ) ραγματοποιούνται κατά τη
διάρκεια του διδακτικού ωραρίου, εντός ή/και εκτός του σχολείου και σε συνεργασία με άλλα σχολεία
ή/και με άλλους φορείς.  

     Οι  σχολικές  εκδηλώσεις  και  δραστηριότητες  αποτελούν  μέρος  της  σχολικής  ζωής  και
πραγματικότητας, ενισχύοντας και υποστηρίζοντας  θετικά το εκπαιδευτικό έργο. Συμβάλλουν στη
σύνδεση μεταξύ της σχολικής και κοινωνικής ζωής, στην ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών σε
καίρια κοινωνικά θέματα, στην ανάπτυξη και  καλλιέργεια δεξιοτήτων,  που θα τους επιτρέπουν να
συμμετέχουν ως ενεργοί και δημοκρατικοί πολίτες στο κοινωνικό γίγνεσθαι .

Στις σχολικές δράσεις συμπεριλαμβάνονται: 
α)  όσες  δράσεις  πραγματοποιούνται  εντός  και  εκτός  σχολείου  και  απαιτούν  μετακίνηση  των

μαθητών από το σχολείο, 
β)  εκπαιδευτικές  επισκέψεις  ή  έξοδοι  των  μαθητών σε  κοντινή  απόσταση  από  το  σχολείο,  που

υλοποιούνται  στο  πλαίσιο  εκπαιδευτικών  προγραμμάτων  και  δραστηριοτήτων,  της  βιωματικής
μάθησης και του ευρύτερου ανοίγματος του σχολείου στην κοινωνία. 
Η συμμετοχή των μαθητών στις σχολικές δράσεις αποτελεί μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας και
προϋποθέτει  την  έγγραφη  συναίνεση  συμμετοχής  από  τους γονείς/κηδεμόνες.  Οι  μαθητές  που  δεν
παίρνουν μέρος στις δραστηριότητες στις οποίες απαιτείται μετακίνηση, αποχωρούν από το σχολείο
με τη συνοδεία των γονέων τους. 
Ειδικότερα εντός του σχολείου και κατά την διάρκεια του διδακτικού ωραρίου πραγματοποιούνται
δράσεις με σκοπό την υλοποίηση προγραμμάτων και δραστηριοτήτων που προάγουν την εκπαιδευτική
διαδικασία παρ.2 άρθρο 16, ΠAIΘ) Δ 79/2017 (Α΄109 ). Στο πλαίσιο αυτών των δράσεων η παρουσία τρίτων
προσώπων προϋποθέτει  και την ενημέρωση της ΠAIΘ) ροϊσταμένης Εκπαιδευτικών Θεμάτων παρ. 12 άρθρο
16 ΠAIΘ) Δ79/2017 (Α΄109 ) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το άρθρο 23, ν. 4559/2018 (Α΄142).
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       Ο  εορτασμός  της  εθνικής  επετείου  της  28ης  Οκτωβρίου  1940,  ο  εορτασμός  των
Χριστουγέννων, της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου 1821, και γενικά η διοργάνωση ενδοσχολικών
εκδηλώσεων  ή  συναθροίσεων  που  συνδέονται  με  ευρεία  προσέλευση  γονέων/κηδεμόνων  ,  θα
πραγματοποιούνται  στο  πλαίσιο  που  θα  καθορίζεται  από  τις  ισχύουσες  κάθε  φορά  νομοθετικές
διατάξεις  .

5.Συνεργασία Σχολείου - Οικογένειας - Συλλόγου Γονέων/Κηδεμόνων

    5α.      Σημασία της επικοινωνίας και της συνεργασίας σχολείου-οικογένειας

ΠAIΘ) ολύ σημαντική παράμετρος της συνολικής λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και του κλίματος που
δημιουργείται είναι η επικοινωνία και η εποικοδομητική συνεργασία με τους γονείς/κηδεμόνες των
μαθητών/μαθητριών και με τον Σύλλογο Γονέων των οποίων όμως ο ρόλος πρέπει να είναι διακριτός. Η
στενή συνεργασία σχολείου-γονέων/κηδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλημένη. 

Οι μεταξύ τους σχέσεις καθίστανται αποτελεσματικότερες όταν διέπονται από ευγένεια, σεβασμό
και  σοβαρότητα,  παρέχοντας  παράλληλα  ένα  ορθό  παράδειγμα σχέσεων για  τα  ίδια  τα  παιδιά.  Η
εμπιστοσύνη του παιδιού στο σχολείο ενισχύεται από τη θετική στάση των γονέων/κηδεμόνων προς το
σχολείο και την εκπαιδευτικό. Για οποιοδήποτε αίτημά τους, οι γονείς/κηδεμόνες απευθύνονται στην
εκπαιδευτικό του νηπιαγωγείου. 
Ειδικότερα, η καλή συνεργασία μεταξύ σχολείου και οικογένειας βοηθάει να ανταποκριθούν καλύτερα
όλοι οι εμπλεκόμενοι και με ουσιαστικότερο τρόπο στους πολλαπλούς και πολυσύνθετους ρόλους που
υπηρετούν.Εξασφαλίζει  αρμονία  και  συνέχεια  στις  εμπειρίες  του  παιδιού  ανάμεσα  στα  δύο  πιο
σημαντικά περιβάλλοντα της ζωής του.Μεγιστοποιεί και πολλαπλασιάζει τα μαθησιακά αποτελέσματα
των προσπαθειών που καταβάλλουν παιδιά. Στα πλαίσια αυτά είναι δυνατό να πραγματοποιηθεί:

 ΠAIΘ) ρόσκληση γονέα ή ομάδας γονέων στην  τάξη,  στα πλαίσια υποστήριξης  της θεματικής
ενότητας  ή  του  προγράμματος  σχολικών  δραστηριοτήτων  που  τη  δεδομένη  περίοδο
διαπραγματεύονται οι μαθητές, προκειμένου να μιλήσει για το επάγγελμά του, να μοιραστεί
μια ιστορία από τη ζωή του, μια συνταγή από τον τόπο καταγωγής του, να αφηγηθεί ένα
παραμύθι, κλπ.

 ΠAIΘ) ρόσκληση  γονέων  για  την  παροχή  βοήθειας  στα  πλαίσια  οργάνωσης  και  υλοποίησης
διδακτικών επισκέψεων ή σχολικών εκδηλώσεων, κλπ. 

5β.      Διαδικασίες ενημέρωσης και επικοινωνίας Σχολείου και γονέων/κηδεμόνων

Οι  συναντήσεις  για  ενημέρωση  των γονέων/κηδεμόνων με την   εκπαιδευτικό του  νηπιαγωγείου
πραγματοποιούνται: 

1. Στην  αρχή  του  διδακτικού  έτους,  όπου  λαμβάνει  χώρα  ενημέρωση  για  πρακτικά  κυρίως
ζητήματα που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του σχολείου.

2. Σε τακτά χρονικά διαστήματα σε προκαθορισμένη από την εκπαιδευτικό  ημέρα και ώρα, για
θέματα που αφορούν στην αγωγή και πρόοδο των νηπίων. 

3. Κάθε φορά που η νηπιαγωγός κρίνει αναγκαία μια έκτακτη συνάντηση.
4. Κατά  την  ενημέρωση  προόδου  με  το  πέρας  κάθε  τριμήνου,  όπου  πραγματοποιείται

παιδαγωγική  συνάντηση  της  εκπαιδευτικού  της  τάξης  με  τους  γονείς/κηδεμόνες  ,
προκειμένου να ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.

5. Στο τέλος του διδακτικού έτους με τους γονείς των προνηπίων που θα φοιτήσουν για πρώτη
φορά  στο  νηπιαγωγείο  στη  νέα  σχολική  χρονιά  προκειμένου  ,να  ενημερωθούν  για  το
πρόγραμμα  του  νηπιαγωγείου,  να  επιλύσουν  τις  απορίες  τους  και  να   προετοιμάσουν
κατάλληλα τα παιδιά  τους για μια επιτυχημένη φοίτηση στο νηπιαγωγείο.

       5γ.      Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών  και   μαθητριών  κάθε   σχολείου  συγκροτούν  τον
Σύλλογο
Γονέων & Κηδεμόνων, που φέρει την επωνυμία του σχολείου  και συμμετέχουν αυτοδικαίως αυτόν. Ο
Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων είναι ένας σημαντικός θεσμός, αποτελεί αναπόσπαστο μέρος   της
Σχολικής    Κοινότητας    και    για    αυτό   είναι    σημαντική    η    συμμετοχή   όλων    των
γονέων/κηδεμόνων.    Βρίσκεται    σε    άμεση    συνεργασία    με    την προϊσταμένη,   αλλά    και    με
τον ΠAIΘ) ρόεδρο της Σχολικής Επιτροπής του οικείου Δήμου
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                                        6. Ποιότητα του σχολικού χώρου

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα περιουσιακά στοιχεία
του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές, τον εξοπλισμό αλλά και το φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί
βασική υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής κοινότητας. Με το ίδιο σκεπτικό υπάρχει φροντίδα
για  την  τάξη  και  την  καλαισθησία  στη  σχολική  αίθουσα,  καθώς  είναι  ο  ιδιαίτερος  χώρος,  όπου
παραμένουν και εργάζονται μαθητές/μαθήτριες και εκπαιδευτικός πολλές ώρες. Φροντίδα όλων είναι
να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε αυτό έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του
νηπιαγωγείου.      

  Ως  εκ  τούτων,  μαθητές/τριες  και  οι  συνοδοί  γονείς/κηδεμόνες  οφείλουν  να  σέβονται  τους
εσωτερικούς  και  εξωτερικούς  χώρους  του  Νηπιαγωγείου.  Επισημαίνεται  ότι  στα  πλαίσια  της
καλλιέργειας σεβασμού της δημόσιας περιουσίας και της αίσθησης ευθύνης, η δαπάνη αποκατάστασης
φθορών  και  κακής  χρήσης  του  υλικοτεχνικού  εξοπλισμού  από  τα  νήπια  (π.χ.  καταστροφή  βιβλίου
δανειστικής βιβλιοθήκης ) επιβαρύνει το γονέα/κηδεμόνα του.        

                                           7.   Σίτηση στο νηπιαγωγείο

       Αναφορικά με τη σίτιση, στο ημερήσιο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου προβλέπεται ένα μικρό
γεύμα  το οποίο  παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων. Η νηπιαγωγός, βοηθά και καθοδηγεί
τα  παιδιά,  ώστε  να  αποκτήσουν  τις  απαραίτητες  δεξιότητες  που  αφορούν  στη  διαδικασία  του
γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. 

Καθώς  οι  συνθήκες  σίτισης  στο  νηπιαγωγείο  ακολουθούν  το  πρότυπο  της  συγκεντρωμένης
οικογένειας  γύρω από  ένα  τραπέζι,   το  γεύμα  οφείλει  να  έχει  τις  υγιεινές  προδιαγραφές  και  τη
διατροφική  αξία  ενός  γεύματος  κατάλληλου  για  την  ηλικία  των  νηπίων.Το  γεύμα    μπορεί  να
περιλαμβάνει ένα γιαουρτάκι, φρούτα, ένα κομμάτι κέικ ή τοστ, πίτα, μία φέτα ψωμί με βούτυρο και
μέλι,  αυγό  ,κουλούρι , σταφιδόψωμο κλπ.Οι επιλογές   νόστιμων και υγιεινών γευμάτων είναι πολλές
και συμβαδίζουν με την προώθηση της υγιεινής διατροφής που ακολουθείται στα νηπιαγωγεία.  Σε
κάθε  περίπτωση  είναι  καλό  να  αποτελεί  ένα  έδεσμα  που  έχει  φτιάξει  και  φροντίσει  ο  ίδιος  ο
γονέας/κηδεμόνας σε συνεργασία με το παιδί. Διάφορα έτοιμα γλυκίσματα να αποφεύγονται.  Τέλος  ,
για λόγους ασφάλειας κεράσματα,  δεν θα καταναλώνονται  στο χώρο και στη διάρκεια λειτουργίας
του νηπιαγωγείου. Επιβάλλεται να είναι συσκευασμένα, προκειμένου να μπορούν να τοποθετηθούν και
φυλαχθούν στις ατομικές τσάντες των νηπίων, προκειμένου να ελεγχθούν και να καταναλωθούν στο
σπίτι με τη σύμφωνη γνώμη του γονέα/κηδεμόνα.

8. Διάλειμμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τα νήπια βγαίνουν στο προαύλιο, όπως έχει καθοριστεί από το
Ωρολόγιο  ΠAIΘ) ρόγραμμα.   Κατά  τη  διάρκεια  του  διαλείμματος  δεν  επιτρέπεται  κανένας  ανήλικος  ή
ενήλικος  να  παρακολουθεί,  να  συνομιλεί  ή  να  δίνει  αντικείμενα  στα  παιδιά  από  τα  κάγκελα  του
προαύλιου χώρου.  

Σε περίπτωση κακοκαιρίας τα παιδιά  παραμένουν στην αίθουσα διδασκαλίας και απασχολούνται
δημιουργικά στις γωνιές της τάξης.

9. Ασθένεια νηπίων

ΠAIΘ) αιδί με συμπτώματα ίωσης, δεν προσέρχεται στο νηπιαγωγείο μέχρι την πλήρη ίασή του, τόσο για
την  προφύλαξη  της  υγείας  του  ίδιου  ,αλλά  και  για  την  αποφυγή  της  μετάδοσης  της  ίωσης  στα
υπόλοιπα  νήπια,  στο  προσωπικό  και  στις  οικογένειές  τους.  Η  επάνοδος  στο  νηπιαγωγείο
πραγματοποιείται κατόπιν σύμφωνης γνώμης του παιδιάτρου.

Η εμπειρία των μέτρων κατά της διασποράς του κορωνοϊού έδειξε εμφανέστατα πόσο περιορίζονται
οι ιώσεις όταν το παιδί που ασθενεί  παραμένει  στο σπίτι του και στο σχολείο τηρούνται σχολαστικά
από όλους όλα τα μέτρα ατομικής  προστασίας και υγιεινής. 

Υπογραμμίζουμε   ότι,  σύμφωνα  με  την  ισχύουσα  νομοθεσία  (495/123484/Γ1/4-10-2010)
απαγορεύεται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητές από τους εκπαιδευτικούς. 
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10. Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών

Οι  φυσικές  καταστροφές  παρουσιάζουν  αυξητική  τάση  τα  τελευταία  χρόνια  με  ποικίλες
συνέπειες   στο   ανθρωπογενές   περιβάλλον.   Οι   σχολικές   μονάδες,   ως   λειτουργικοί   χώροι
φιλοξενίας  και  δραστηριοποίησης  ευάλωτης  ομάδας  του  πληθυσμού,  απαιτούν  αυξημένο  βαθμό
ετοιμότητας έναντι των κινδύνων αυτών.

Η απρόβλεπτη ή περιστασιακή κρίση είναι αυτή που συνδέεται ευθέως με την ανάγκη εκπόνησης
ενός  σχεδίου  διαχείρισής  της.  Τα  κρίσιμα  συμβάντα  χρήζουν  έγκαιρων  και  έγκυρων  ενεργειών
ανταπόκρισης. Η έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, συνιστά
το  πρωτόκολλο  -  σχέδιο  διαχείρισης  κρίσεων.  Τα  οφέλη  ενός  τέτοιου  σχεδίου  έγκεινται  στη
διασφάλιση  της  σωματικής  ακεραιότητας  και  της  ψυχικής  υγείας  του  ανθρώπινου  δυναμικού  του
σχολείου: 

Οι φάσεις του σχεδίου υλοποίησης της διαχείρισης κρίσεων είναι οι εξής:
 1. ΠAIΘ) ροσδιορισμός της κρίσης - γεγονότος (π.χ. πλημμύρα, πυρκαγιά). 
2. Επίπεδο αντιμετώπισης. 
3. Ειδοποίηση - ενημέρωση όσων εμπλέκονται στην αντιμετώπιση της κρίσης. 
4. Επιλογή τρόπου και πλαισίου ενημέρωσης των εμπλεκόμενων υπηρεσιών και φορέων, των γονέων

και κηδεμόνων. 
5. Αξιολόγηση διαχείρισης της κρίσης.
 Στο νηπιαγωγείο Ματαράγκας υπεύθυνη για τη  Διαμόρφωση Σχεδίου Αντιμετώπισης Κρίσεων  και

ανάπτυξης ενός γενικού σχέδιου προετοιμασίας του σχολείου για την αντιμετώπιση κρίσεων είναι η
προϊσταμένη  του  νηπιαγωγείου.  Για  την  προστασία  από  σεισμούς  και  συνοδά  φυσικά  φαινόμενα
επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριση του Σεισμικού Κινδύνου
στην  αρχή  της  σχολικής  χρονιάς  και  υλοποιούνται  ασκήσεις  ετοιμότητας  κατά  τη  διάρκεια  του
σχολικού έτους. Η ΠAIΘ) ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου, στην αρχή του σχολικού έτους , προβαίνει σε όλες
τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του
σχολικού χώρου. Επίσης, ενημερώνει τους μαθητές/μαθήτριες για τους βασικούς κανόνες και τρόπους
αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. Διευκρινίζεται ότι σε περίπτωση κρίσης οι
μαθητές/μαθήτριες  παραδίδονται  μόνο  στους  γονείς/κηδεμόνες  τους  ή  στα  πρόσωπα  που  οι
γονείς/κηδεμόνες  έχουν  ορίσει  γραπτώς  για  την  παραλαβή  των  μαθητών/τριών  από  τη  σχολική
μονάδα. Σε  περίπτωση  έκτακτης  ανάγκης,  για  την  ασφάλεια  των  παιδιών  έχει  καταρτιστεί
σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας.

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων  προϊσταμένη, εκπαιδευτικός,
μαθητές/μαθήτριες,  γονείς/κηδεμόνες,  οφείλουν  να  συμμορφώνονται  και  να  ακολουθούν  ρητά  τις
οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠAIΘ) ΑΙΘ, Υπουργείο ΠAIΘ) ολιτικής
ΠAIΘ) ροστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών
της.

Για τη φετινή χρονιά λόγω της εφαρμογής  των μέτρων κατά της διασποράς του κορωνοϊού είναι
υποχρεωτική  η  διενέργεια  αυτοδιαγνωστικού  ελέγχου  για  όλους  τους  μαθητές/τριες  όλων  των
σχολικών μονάδων της ΠAIΘ) ρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης εκτός αυτών που έχουν ιστορικό νόσησης εντός
του τελευταίου εξαμήνου.Η είσοδος των μαθητών/μαθητριών στο σχολείο γίνεται με επίδειξη και όχι
προσκόμιση  βεβαίωσης  αρνητικού  αποτελέσματος.  Ο  υποχρεωτικός  αυτοδιαγνωστικός  έλεγχος
διενεργείται δύο φορές την εβδομάδα, προ Τρίτης και ΠAIΘ) αρασκευής και έως είκοσι τέσσερις (24) ώρες
πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα. 

Η σωστή χρήση κατάλληλης προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής χειρουργικής)  είναι
υποχρεωτική  για  όλους/ες  τους/τις  μαθητές/τριες  ,  τους εκπαιδευτικούς  και  το  λοιπό  προσωπικό,
καθώς και για τους επισκέπτες των νηπιαγωγείων. Για τα νήπια-προνήπια  η χρήση μάσκας τόσο κατά
τη διάρκεια των μαθημάτων όσο και στα διαλείμματα θα γίνεται με τέτοιο τρόπο, προκειμένου να
επιτευχθεί  η  εξοικείωσή  τους  με  τη  χρήση  της  και  με  έμφαση  στην  εκπαιδευτική  διαδικασία.  Η
αποτελεσματική εφαρμογή της μάσκας σε διάφορα επίπεδα των εκπαιδευτικών βαθμίδων προϋποθέτει
τη συνεκτίμηση των αναπτυξιακών δεξιοτήτων των παιδιών και τη συστηματική εκπαίδευσή τους στις
ορθές διαδικασίες εφαρμογής και απόρριψης όπως και την καθοδήγηση και ενεργητική επίβλεψη της
συμμόρφωσης σε αυτές.
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11.     Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας

Ο  κοινά  συμφωνημένος  Κανονισμός  βασίζεται  στην  ισχύουσα  νομοθεσία  και  στις  σύγχρονες
παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του σχολείου (μαθητές/
μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,  γονείς/κηδεμόνες,  βοηθητικό  προσωπικό)  με  αμοιβαίο  σεβασμό  στον
διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι
το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το
όραμά του. 
Μόνο  μέσω  ενός  συγκεκριμένου  κανονισμού  λειτουργίας  καθίσταται  δυνατή  η  διαμόρφωση  ενός
παιδαγωγικού  και  διδακτικού  κλίματος,  το  οποίο  θα  εξασφαλίζει  τη  συνεργασία  των  μελών  της
σχολικής  κοινότητας,  χωρίς  εντάσεις  και  συγκρούσεις,  με  αμοιβαίο  σεβασμό,  με  ανοχή  και
αναγνώριση.Η  συμμόρφωσή  επομένως  όλων  μας,  μαθητών/τριών,  εκπαιδευτικών  και
γονέων/κηδεμόνων με τους κανόνες που διέπουν τη σχολική ζωή είναι απαραίτητη, αφού έχουν ως
στόχο να περιγράψουν τις υποχρεώσεις και να υπερασπισθούν τα δικαιώματά μας.

Θέματα που ανακύπτουν στην  εκπαιδευτική καθημερινότητα και  δεν  προβλέπονται  από τον
Κανονισμό,  αντιμετωπίζονται   από  την  προϊσταμένη  του  νηπιαγωγείου  και  κατά  περίπτωση  σε
συνεργασία  με  τη  συντονίστρια  εκπαιδευτικού  έργου,  σύμφωνα  με  τις  αρχές  της   παιδαγωγικής
επιστήμης  και  την  κείμενη  εκπαιδευτική  νομοθεσία,  σε  πνεύμα  συνεργασίας  με  όλα  τα  μέλη  της
σχολικής κοινότητας. 

Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών  και  μαθητριών  ενημερώνονται  με  κάθε  πρόσφορο  μέσο,
έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου.

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας ισχύει για ένα σχολικό έτος.

    Ακριβές   αντίγραφο  από το πρωτότυπο.

                                                             
                                                        Ματαράγκα,        1    Οκτωβρίου  2021

                                                        Η ΠAIΘ) ροϊσταμένη  του νηπιαγωγείου

                                                                      Στυλιανή ΠAIΘ) αππή

Εγκρίνεται

Η Συντονίστρια Εκπαιδευτικού Έργου                                        Ο Διευθυντής Εκπαίδευσης    

  
    Ξυνοπούλου Αφροδίτη                                                              Μπότας Αθανάσιος
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